

民政事務局局長談世界佛教論壇

以下為民政事務局局長曾德成今日(三月二十四日)到訪中西區後與傳媒的談話內容(中文部分):

民政事務局局長：大家都知道民政事務局的工作範疇包括宗教事務。作為民政事務局局長，我獲得香港佛教聯合會的邀請，出任港澳代表團的名譽團長，出席第二屆世界佛教論壇。佛教論壇將於三月底在無錫開幕，並於四月初在台北閉幕。我作為名譽團長參加這個盛會，我覺得這盛會有助於推動香港、內地及台灣的宗教交流及促進各方面的合作。

記者：今次你會否與台灣官方代表會面？會討論些甚麼議題？

民政事務局局長：我這次主要是參加世界佛教論壇，在台灣的行程，現在主要都是論壇的活動，未見到與台灣官方接觸的安排。

記者：如果有機會同台灣官方交流，對台港關係……

民政事務局局長：我們不排除有這方面的接觸。

記者：印象中今次是回歸後第一個特區官員，以官員身份訪問台灣，是否意味著台港關係開始暖化？

民政事務局局長：我是民政事務局局長，但去台灣參加這個活動，是獲得香港佛教聯合會的邀請，作為論壇港澳代表團的名譽團長而參加的。

記者：你暫時知不知道台灣當局給予你的規格如何？

民政事務局局長：我是普通以佛教代表團的身份參加的。我已經收到台灣方面入境的許可證。

記者：局長今次是第幾次到台灣？你對這個訪問有甚麼期望？

民政事務局局長：大家都知道我以前也是新聞界，作為新聞界的一分子，我曾經去過台灣。有個新聞組織舉行了一個兩岸三地的新聞研討會，那時我去過台北。今次我希望看到兩岸關係有比較突破性的發展，我期望香港在兩岸關係之中能夠起到一定的積極作用。

記者：你這次去台灣是作為特區官員及佛教團體的名義，有什麼象徵意義？

民政事務局局長：這次去台灣，我始終是以佛教論壇港澳代表團名譽團長的身份去的，當然我是以民政事務局局長這個身份接受這邀請，我希望大家清楚這關係。

記者：主要問責官員、司長和特首未來可否到台灣訪問？

民政事務局局長：特區政府一直以積極務實的態度去推動港台的關係，當然不單純是我一個會進行有關台灣的行程。

記者：(有關官員參加四地論壇)

民政事務局局長：特區政府整個安排會有一定的計劃。

(請同時參閱談話全文的英文部分)

完

2009年3月24日(星期二)